

“天津好人”蒋妙妙帮扶助困热心公益14年

自己淋过雨,更要为别人撑把伞

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办



本报记者 刘畅

一个人做一件好事不难,难的是一直坚持做好事。端午节前夕,38岁的“天津助人为乐好人”蒋妙妙一直在蓟州区走访慰问抗战老兵。“老兵们的精神让我收获颇多。”蒋妙妙说,因为自己淋过雨,当自己有能力时,就要给别人撑把伞。14年来,蒋妙妙投身公益,长期帮扶助困、捐资助学、关爱老人、慰问老兵,让孤寡老人感受到“家”的温暖,让困难儿童得到更好的学习条件。

儿时贫苦

1984年,蒋妙妙出生在安徽阜阳一个贫困小村。因为父亲患有精神疾病,不堪生活重负的母亲在蒋妙妙7岁时抛下年幼的她和哥哥远走他乡。为了生活和照顾生病的奶奶,没上完初中,蒋妙妙就无奈退学,打工赚钱补贴家用。

2003年,蒋妙妙来到天津打工,在一家饭店里做服务员。好强的她虽然早早退学,但利用业余时间自学英语、平面设计和计算机课程,不断充实自己。不久后,她应聘成为一家广告公司的业务员。后来,蒋妙妙创办了自己的小公司,不仅还清了家里的债务,生活也一天比一天好起来。

2009年蒋妙妙去湖南出差时,在报纸上看到一篇困难儿童需要帮助的报道。因为相似的童年经历,她第一次捐钱帮助了这名困难儿童。从那时

起,蒋妙妙就开始捐资助学,走上了公益道路,并成为一名志愿者,尽自己所能帮助身边需要帮助的人。

捐资助学

2013年至2014年,蒋妙妙定期给青海、西藏偏远山区的孩子募捐冬衣。为了帮助更多困难儿童,她在2017年成立了“妙妙公益”。

公益组织成立不久,蒋妙妙对接了西青区王稳庄镇社区困难与低保家庭的帮扶工作。一天,她无意间看到一名瘦弱的中年妇女在小区里捡废品,就走过去与对方交谈,得知这名妇女的丈夫多年前突发疾病去世,她与女儿的生活一下陷入绝境,女儿也因无法承受失去父亲的打击出现自闭倾向,无法正常上学。如何帮助这对母女呢?蒋妙妙帮这名妇女找到了一份分拣种子的的工作,虽然挣钱不多,但可以缓解她和女儿生活上的困难。在蒋妙妙的持续帮助下,母女俩的生活逐渐重回正轨。

多年来,蒋妙妙带着公益组织与青海志愿者共同实施一对一贫困学生救助计划,还启动安徽阜阳事实孤儿一对一助学项目,并资助安徽省的贫困学生。至今,蒋妙妙共组织公益活动2000余次,募集捐助爱心善款上百万元,超万名困难儿童从中受益。

帮扶老人

在蒋妙妙的公益服务中,一项重要的工作就是帮扶老人。多年来她深入社区孤寡、失独、残疾、癌症患者家庭开展志愿帮扶活动,为老人们送去

温暖和关怀。

吴秀英、罗文竹是蒋妙妙长期关注的两位老人,夫妻俩没有儿女,蒋妙妙就成了他们没有血缘的女儿。有一次,罗大爷突发腰痛,卧床不起,向蒋妙妙求助。当时蒋妙妙正在病床前照料因车祸昏迷不醒的父亲,接到电话后,她第一时间把罗大爷需要的药物寄回天津。遗憾的是,蒋妙妙的父亲最终去世,办完父亲的后事,她立即赶回天津,为罗大爷联系医院,办理住院手续并垫付费用,一直照顾老人直到老人生活可以自理。

“其实独居、孤寡和失独老人最需要的是精神上的帮助,是倾听、理解和陪伴。”蒋妙妙说。多年前,王大爷老两口的独生女因患癌症去世,后来王大爷又被查出患肺癌。“从今儿起,我就是你们的女儿,有事找我办,有话跟我说。”第一次到王家时,蒋妙妙这样说。此后,她坚持每周去一次王家,除了帮老两口跑腿买药、买东西,还陪他们聊天说话,让这个家又重新充满了欢声笑语。还有一位赵大爷是孤老户,为了照顾赵大爷,蒋妙妙连续五年没有回家过年,除夕夜都在赵大爷家陪着老人。

自2017年开始,蒋妙妙开始开展关爱抗战老兵志愿服务活动,自驾几万公里,走访慰问抗战老兵近百人次。通过多方走访联络,她搜集整理了有30多位老兵的名册,还组织抗战老兵聚会、抗战老兵微心愿活动。“公益事业是我的毕生追求。”蒋妙妙说。

图为蒋妙妙慰问99岁抗战老兵刘文芳。(图片由受访者提供)



高考志愿服务用上“高科技”

本报讯(记者何欣)昨天是高考第二天,宝坻区渤海善行帮扶服务中心的志愿者一大早就来到宝坻三中、宝坻九中等考点,为莘莘学子提供暖心服务。为提升志愿服务的质量和效果,渤海善行帮扶服务中心还组织引入了公网对讲机、布控球、指挥调度系统、联通5GCPE等科技新产品,全方位、多角度保障各服务点位之间的沟通交流和联系。

据渤海善行帮扶服务中心志愿者岳子胜介绍,公网对讲机是一种新型无线网络通讯产品,真正实现了无缝隙沟通,全面打破时间、地域限制,在高考志愿服务中发挥着举足轻重的作用。智能布控球是一种安装在室外的监控设备,具备强大的监控功能,可远距离监视整个场地,并及时向现场工作人员通报发生在监控区域内的特殊情况。其基本运作原理是将摄像机和球机通过线缆相连,利用光缆传输数据。球机上的摄像头会拍摄整个监控区域的画面,并将图像传送至服务器,服务器对接收到的图像进行处理和分析,并将分析结果通过网线发送至各个监控中心的电脑。布控球的安装设置极大便捷了对考点各个点位的全方位监控,起到了放大边角、总览全貌的作用。指挥调度系统则具有采用数字处理设备对音频信号修饰、会议扩声、音频实录、报告模式等功能,集通信、指挥、控制、信息于一体,实现了对各考点的全方位布局,充分发挥了指挥调度的核心作用。

图为指挥调度系统实现了对各考点的全方位布局。何欣摄



树枝折断碍通行 都是大风惹的祸

本报讯(记者刘畅 何欣)昨日有市民拨打本报热线电话反映,前日大风导致本市不少大树折断倒伏,影响行人正常通行。

记者昨日上午在南开区科研西路专家公寓一侧的人行道上看到,路边蓝色围挡内一棵大树的树杈折断后倾倒在围挡上。随后记者在复康路天津图书馆一侧的人行道上看到,一棵大树的树干折断,大树倒伏后横在路面上,将人行道完全挡住,过往行人只能弯腰从树下空间钻过。

此外,在河西区围堤道南侧距离隆昌路20米左右的路边,一棵大树的树杈折断后掉落到人行道上,占压了部分盲道,过往行人纷纷躲避绕行。不远处,另一棵大树的树杈掉落在绿化带上。住在附近祥和里小区的刘女士告诉记者,此处平时人流密集,行人稍不留神就会被树杈绊倒发生危险,希望有关部门尽快清理,消除安全隐患。

记者将上述情况分别反映给河西区委管委和南开区城管委,工作人员均表示,会马上派园林部门到现场查看处理。昨日下午,围堤道与隆昌路交口附近折断的树杈已被清理干净。(奖容女士、杜先生信息费30元)

和平区世昌里社区开展“世界海洋日”主题活动

用贝壳作画 做海洋卫士

本报讯(记者李倩)在6月8日世界海洋日暨全国海洋宣传日来临之际,和平区南营门街道世昌里社区开展了“做海洋卫士 用贝壳作画”主题活动,引导孩子们从小树立爱海、护海的环保意识,做好“蓝色”宣传员,共同守护美丽海洋,实现人与自然和谐共生。

活动中,专业老师向孩子们介绍了世界海洋日的由来、意义以及海洋污染的危害、保护海洋的重要性。科普志愿者还带来了章鱼和各种贝类,让孩子们近距离接触海洋生物,加深对海洋的了解。孩子们在老师的指导下用贝壳制作了创意手工画,大家充分发挥想象,在画盘上用五彩贝壳粘贴出自己心目中的大海。



药香满车厢

夏季天气炎热,为防止行驶途中驾驶员困倦疲乏,市公交集团第三客运有限公司西站车队为所属全线40部运营车辆配备了中药香囊,将其悬挂在驾驶室内。这个新添的小挂件得到了驾驶员的一致好评:“小香囊散发的药香让人神清气爽,不仅提神醒脑,还可以避免蚊虫叮咬,真是太好了。”

本报记者 王赫岩 通讯员 冯可欣文 本报记者 王津 通讯员 高辉摄